



实现跨省异地“双向互通”，符合条件的参保者——

在上海能刷常州卡看普通门诊了

推进长三角地区跨省异地就医门诊费用直接结算工作，是落实长三角一体化国家战略的重要任务，也是市民关注的热点问题。现代快报记者从常州市社保中心获悉，常州作为试点统筹区，经前期与省和上海市医保信息系统结算平台进行紧张的上线测试后，常州市与上海市门诊直接结算已联网成功，实现了常州市与上海跨省异地就医门诊直接结算的“双向互通”。

唐晓霞 刘国庆

4月16日，长期异地居住在上海的常州退休职工葛阿姨，在上海第一人民医院使用江苏省社会保障卡，门诊就医刷卡结算成功，个人账户直接支付，门诊统筹待遇正常累计，打印出第一张常州参保人员在上海门诊就医直接结算的费用票据。4月19日，长期异地居住在常州的上海参保退休人员蒋先生，在常州第一人民医院，使用上海市社会保障卡成功实时结算门诊医药费。

至此，常州、上海两地实现了门诊费用实时联网刷卡结算，标志着常州市实现了与上海跨省异地就医门诊直接结算的“双向互通”。据介绍，目前该政策尚只限于符合条件的异地就医人员。

据了解，上海目前共有23家医院可以门诊刷常州卡，其中三级医院15家、社区卫生服务中心8家，今后将陆续增加。常州所有可以住院

的医院都可以在门诊刷上海卡，共有90家。其中三级医院11家、二级医院21家、一级医院58家。市本级区域范围内有85家、金坛溧阳2个辖市区范围内5家。

常州市与南京、泰州、连云港一起，是江苏省第二批开通与上海互通刷卡的城市之一，目前我省共有7个城市与上海互通门诊刷卡。

据悉，2018年常州市本级社保经办机构，人工代办报销上海参保人员在常州就诊的医药费3881人次，医保基金结付总额1106万元；上海黄浦区医保经办机构，人工代办报销常州参保人员在上海就诊的医药费5132人次，医保基金结付总额856万元。沪常住院与门诊医药费的实时联网结算，将直接惠及这部分享受门诊统筹的异地就医人群，数据多跑路，参保人员就少跑了千万次腿。

目前符合条件的常州参保者在上海能刷卡享受普通门诊待遇，包括个人账户、普通门诊统筹、门诊大额补助、门诊慢性病补助、门诊特定病种补助、门诊特定诊疗项目补助、门诊大病补助等待遇目前仍需先自费后按原途径进行报销。沪常普通门诊统筹实时持卡结算，作为长三角跨省门诊费用直接结算工作的重要组成部分，其成功结算，标志着异地就医联网结算工作取得新的重大进展，有力地推动了联网结算工作的深入与全面开展，将为门诊联网结算积累有效经验，为全国门诊联网结算打下坚实基础。

沪常门诊直接刷卡对象、办理手续、门诊待遇类型等有关注意事项请关注常州社保微信公众号《沪常双向开通跨省联网结算有关政策问答》，或者拨打12333热线咨询。

消防叔叔“赠”彩虹

“哇，彩虹，好漂亮啊！”日前，常州武进区美登堡幼儿园的孩子们走进武进区消防大队府东路中队参观，学习消防知识。期间，幼儿园特地安排了一个感恩环节，让孩子们给消防员叔叔送上一瓶水，以感谢他们的辛苦付出。令大家没想到的是，在参观结束时，消防员叔叔不仅临时增加了高喷消防车展示环节，还给孩子们“回赠”了美丽彩虹，让孩子们开心坏了。这温馨而又美丽的一幕被幼儿园老师拍摄了下来，并发在了抖音上，短短3天点赞量就达到了近143万次。

张敏/文 学校供图



连吃三个月方便面，“网逃”自首

男子潘某因涉嫌聚众斗殴被常州警方网上追逃，他躲藏在朋友的房子里3个月，不敢出门，天天吃方便面，十分苦闷。近日，他看到警方铺天盖地的“打黑”消息，不堪心理压力主动到派出所投案自首。

钟荆轩 葛小林

现代快报记者了解到，去年11月，钟楼公安分局在侦办一起开设赌场、聚众斗殴等具有涉黑涉恶性质的犯罪团伙时，发现嫌疑人潘某涉嫌其中一起聚众斗殴案，于是，立即将潘某案列为网上逃犯。

为尽快规劝潘某投案自首，钟楼公安分局办案民警多次来到潘某家中对其妻子进行教育、规劝，希望潘某的妻子能够主动劝说丈夫早日投案自首。春节期间，民警又赶到潘某所在的家乡江苏省灌云县，向潘某的父母大力宣传公安机关开展扫黑除恶的信心和决心，督促潘某早日主动投案自首。

与此同时，常州警方通过新媒体对涉黑涉恶在逃人员进行网上通缉，一时间，涉黑涉恶在逃人员的身份信息传遍了常州市大街小巷。3月12日，潘某最终不堪心理压力主动到南大街派出所投案自首。

据潘某交代，他看到“常州公安微警务”上自己被通缉的报道后，情绪十分低落。此时他的妻子

在警方的感召下，也积极劝说潘某投案自首，争取警方宽大处理。

此前，潘某躲藏在了常州市中心南大街一家住宅里。房子是他朋友的，朋友在外经商很少回来，潘某在那里住了3个月。“我在朋友家提心吊胆地住了3个月，每天都不敢出门，也不敢叫外卖，一日三餐都是方便面，心里感到特别苦闷。”潘某说，当他走进南大街派出所决定自首后，心里一下子就轻松多了。

据悉，今年2月初至3月底，常州市公安局在全市公安机关集中开展了关于全力缉捕涉黑涉恶在逃人员的“钟山1号”行动，截至3月19日，钟楼公安分局8名涉黑涉恶在逃人员全部抓获归案。

业界大咖探索智慧养老新路径

“养老产业应坚持政策、系统和科技创新，将人口老龄化的挑战转化为推进经济发展、社会进步、人民幸福的积极因素。”4月21日，“健康中国：探索智慧养老新路径研讨会”在常州举办，国家发展和改革委社会司司长欧晓理在会上指出，我国具备很多有利因素，因此也有条件、有能力、有信心应对人口老龄化。

“健康养老产业具有广阔的市场发展前景，并正在成为全球最有希望和前途的朝阳行业。”据

介绍，到2020年，我国养老产业的市场空间将达7.7万亿元，到2030年有望实现22.3万亿元。为此，江苏东方惠乐健康科技有限公司董事长陶金海坦言，养老产业市场巨大，投资风口已经到来。

“智慧养老让我们看到了未来已来。”中国社会福利与养老服务协会副会长孟凡莉在会上表示，作为“朝阳产业”的养老服务，未来会有更多个性化、智能化的养老服务方案出现，实现居家老人安享幸福晚年的梦想。

宋体佳

五星街道成立“星阅读”读书联盟

昨天下午，“星阅读”读书联盟发布暨新中国成立70周年美文分享会在钟楼区五星街道举行。仪式上，由五星街道党工委、办事处发起的“星阅读”读书联盟正式成立。

据了解，“星阅读”联盟目前拥有成员单位27家，包括1个街道公共文化服务中心、21个基层公共文化服务中心以及五家社会运营读书站点（恒源畅书坊、西西

弗龙湖天街店、智造园青年书吧、梅兰春书坊、ASK五星智享空间），丰富了居民阅读渠道，满足了居民阅读需求。

据悉，目前“星阅读”联盟2019年度主题阅读计划已经出炉，将举办活动近30个，主要围绕“红色引领、历史人文、道德传播、家庭教育”等主题，以专题阅读、书籍研习、交流分享、读书沙龙等形式展开。

陈丽云 张敏

公交B23、24、39路站点调整

因西横街交通流量变化，常州公交将于今天起对涉及的B23、24、39路公交作临时调整。

具体调整方案为B23、39、24路：由东往西方向行驶至西横街路口后调整行驶北大街、南大街、西瀛里、早科坊至延陵路路口后恢复原行驶路线。撤销“西横街健身路”西行、“江南商场”南行临时停靠站，恢复“北大街”南行、“瞿秋白纪念馆”西行停靠站。

另外，因安阳花苑一期综合改造要求，今年6月10日前，可庵弄东段（泰安里—泰安里与西直街之间的中间道路）全封闭施工，期间禁止所有车辆和行人通行。可庵弄西段（西直街—安阳花苑中间道路）实行由西向东单向通行，安阳花苑中间道路实行由北向南单向通行。6月11日至2022年5月31日，可庵弄（西直街—泰安里）实行由西往东单向通行。杭汉军 葛小林

常州海关查获濒危蝴蝶标本



海关关员查获濒危蝴蝶标本 朱婧 摄
中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》中明文规定禁止携带、邮寄进境的产品。其中，如果属于濒危野生动植物及其制品，携带者需提供国家濒危物种进出口办公室签发的允许进出口证明书并向海关依法申报后才能入境。由于该旅客无法提供相关证明，常州海关已对该批标本依法做出截留处理。

朱婧 秦妍 刘国庆